NUMERI NATURALI N

1. Stabilisci se le seguenti operazioni danno luogo ad un numero naturale:

	3+10
	1-2
	4:3
	5·4
	5:0
	3:1
	10-2
	10:4

	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO


2. Trova il M.C.D. e il m.c.m. dei seguenti numeri naturali:
12,66,60

3. Semplifica l’espressione, applicando, dove possibile, le proprietà delle potenze:

4. 
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5. Enuncia, con il linguaggio dei predicati, le seguenti proprietà dei numeri naturali:

a. Commutativa dell’addizione



_____________________________
b. Associativa della moltiplicazione


_____________________________
c. Distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione
_____________________________
d. Esistenza dell’elemento neutro dell’addizione

_____________________________
e. Esistenza dell’elemento neutro dalla moltiplicazione
_____________________________
6. Scrivi accanto a ciascuna espressione l’esponente x corretto:

a. 
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c. 
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d. 
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f. 
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NUMERI INTERI Z

7. Completa la seguente tabella, facendo un esempio di due numeri interi concordi e due numeri interi discordi:

	Numeri concordi
	Numeri discordi

	
	


8. Completa la seguente tabella, scrivendo a fianco di ciascun numero il suo numero opposto e il suo valore assoluto:

	Numero
	Numero Opposto
	Valore Assoluto
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9. Scrivi per elencazione il seguente insieme
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10. Stabilisci se le seguenti divisioni danno luogo ad un numero intero:

	(+4) : (-8)
	(+8) : (0)
	(+15) : (-5)
	(-8) : (-16)
	(+4) : (+12)
	(0) : (-8)

	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO
	SI
	NO


11. Quali espressioni rappresentano lo stesso numero intero ?

a. 
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b. 
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c. 
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12. Semplifica le seguenti espressioni con i numeri interi:

a. 
[image: image14.png]—[2+(1—-4)—(=7+5)]




b. 
[image: image15.png]—(—1)+(=3) : (=3)" = (-142-3)+[(5* - §0) : 5] : 5+ (=2)(-3)













_1446567713.unknown

_1446567814.unknown

_1446568037.unknown

_1446568094.unknown

_1446567962.unknown

_1446567762.unknown

_1446566699.unknown

_1446567179.unknown

_1446567182.unknown

_1446567185.unknown

_1446566712.unknown

_1292944829.bin

_1321448965.bin

_1292945076.bin

_1292943301.unknown

